



一年一度的全球环保活动由世界自然基金会(WWF)发起的“地球一小时”今晚拉开帷幕,而中国部分将于北京时间3月31日20时30分开始,至21时30分结束,今年国内城市参与的数量再创新高,124个城市将以相同的方式倡导这一全球绿色理念。

昨日记者从市灯饰照明管理处了解到,今天晚上郑州市也将参与这项环保行动,全市景观灯关灯一小时。  
记者 孙娟 李丽君

60

地球一小时

二七塔、省艺术中心、“四桥一路”立交桥等全市景观灯关闭一小时

**“每个人心中都有位环保家”**

今晚8点半,让我们关上灯,作出一个环保改变

行动

全省18地市同时参与

记者从世界自然基金会(WWF)了解到,河南省18地市承诺参与该活动,承诺的内容是:深入开展保护母亲河活动,发动青少年捡拾垃圾,拒绝使用一次性塑料袋,积极开展植树造林活动,2012年团省委将陆续种植树木6万棵,在屋顶种草10万株,倡导绿色低碳生活。

今晚郑州市将熄灭了包括二七塔、省艺术中心、“四桥一路”立交桥等在内的所有景观灯,多家商场、酒店、高校同步参与“地球一小时”活动,以熄灯接力传递着为保护地球而开展的环保行动。

据悉,今年“地球一小时”活动的主题是“每个人心中都有位环保家”。

“由于道路行驶需要,路灯不会关闭,同时我们希望在这关灯的一小时内,

更多的社会群体能参与其中,市民可以走出家门,每个人都成为真正的环保家。”市灯饰照明管理处负责人表示。

昨日,河南省生态环保社团联盟告诉记者,今年参与的政府单位只有团省委、省环保厅、市环保局、市林业局,剩余则为河南省内20多所各大高校的学生们,承诺关闭宿舍楼灯光,并在学校内部开展多种活动。

省生态环保社团联盟的杨彦辉表示,“地球一小时”活动的宗旨是号召关上灯并作出一个环保改变,动员身边的其他人也加入环保行列,今晚欢迎更多市民用步行、骑车或乘坐公共汽车的方式出门参与环保行动,或者更多的企业也参与到关灯活动中。

活动

天文馆邀1000名市民免费来赏月

活动安排

时间:3月31日19时30分~21时30分

地点:郑州市东三街与红专路交叉口向西50米省妇女儿童活动中心天文馆院内广场。

参与方式:即日起,想要参与活动的市民需在天文馆门口领取公益活动免费券,发完为止。

注意事项:望远镜观测月球每人只需半分钟左右,请有序排队。观测受天气影响较大,如当晚阴天或雨天,肉眼看不到月亮,活动自动取消。

数据

中国124个城市参与刷新历史纪录

截至昨晚5时,已经有147个国家,超过5000个城市加入今年的地球一小时活动,其中包括124个中国城市,再次刷新了历史纪录。同时,124座城市公开了自己的环保承诺。

上海市承诺:继续完成新建绿地1000公顷,继续推进1000个小区和单位的垃圾分类试点工作。

扬州市承诺:每月11日政府机关除特殊公务外,其他车辆(包括公职人员私家车)停开一天;在全市推广“今天不开车”活动,动员私家车主每周少开一天车。

湖北武汉、黄石等16个城市承诺:推行排污许可制度,确保完成二氧化硫、化学需氧量和氨氮排放总量分别比2011年削减2%、1.5%和1.5%,氮氧化物零增长的年度减排任务。

八达岭长城、奥林匹克公园鸟巢、水立方、东方明珠、环球金融中心等,今晚都将熄

灯一小时。从武汉的黄鹤楼到南昌的滕王阁,从西安的大雁塔到长沙的天心阁,许多著名的景点也将熄灭景观灯。

在国际上,联合国秘书长潘基文宣布纽约联合国大厦将熄灯一小时,以此声援全球20%生活在没有电力的世界里的人们。联合国教科文组织总干事Irina Bokova呼吁全球所有的世界遗产都在今晚熄灯。

纽约时代广场、巴黎埃菲尔铁塔、意大利比萨斜塔、伦敦大本钟、悉尼歌剧院、日本东京塔等著名景观也将熄灯一小时。

全球超过5000座城市的地标性建筑的灯光将在今晚8点半熄灭,其中利比亚、阿尔及利亚、不丹和法属几内亚是首次参与地球一小时的国家。

据了解,由于国际日期变更线的调整,今年的地球一小时熄灯仪式将从去年最后变暗的萨摩亚群岛开始,最后在库克群岛进入尾声。

本报建议 这样来参加“地球一小时”

今晚8时30分~9时30分,关掉一切不必要的灯光,象征你支持环境保护,并承诺开始做一个环保改变。

马上开始行动,利用你的资源,动员大家和你一起作出环保改变。比如,在网络上和朋友们谈论你的环保改变。这将会形成推动大家行动的力量。你需要做的,就是这么简单。关灯的一个小时里,你可以这样做:

- A 齐聚公园,享受美食的同时,聆听美妙的音乐。
- B 约三五朋友,选一部好电影,关灯后静静地欣赏。
- C 与家人一起,享受烛光晚餐。
- D 出门遛狗。
- E 寻找儿时乐趣,组织一次黑暗中的寻宝之旅。
- F 请天文学家到广场上,共上一次天文课。

链接

“地球一小时”为世界自然基金会在2007年向全球发出的一项倡议,呼吁个人、社区、企业和政府在每年3月份的最后一个星期六熄灯1小时,以此来激发人们对保护地球的责任感,以及对气候变化等环境问题的思考,表明对全球共同抵御气候变化行动的支持。

“地球一小时”旨在让全球社会民众了解到气候变化所带来的威胁,并让他们意识到个人及企业的一个小小动作将会给他们所居住的环境带来怎样深刻的影响——小小改变就可能成就巨大影响。